

In sfârșit pleacă pașaportarii cârciumari?

Ziarele sunt informate și scriu că numai datorită intervențiilor d-lui Nicolae Ștefan, președintele Camerii de Comerț și d-lui Gurită, inspectorul muncii, s'au anulat brevetele acordate ilegal celor 47 străini cu pașaport din Constanța.

Dacă faptul ar fi adevărat, noi cei dintâi ne-am bucura însă, adaugă ziarul, pașaportarii au pus mână de mână ca să adune fonduri pentru a se reveni, știute fiind intervențiile unor politicieni.

Prin urmare, vechea poveste: șperțarii și politicienii.

Era nevoie de intervenția d-lui Nicolae Ștefan, președintele Camerii de Comerț pentru anularea debitelor, știut fiind că niciun comerț nu se poate exercita decât prin autorizarea dată de Camera de Comerț?

Autorizațiile expirate n'au fost reînnoite iar altele noi nu sau dat tot de Camera de Comerț?

Și atunci, lucrul este evident: Camera de Comerț din Constanța prin domnul căpitan Nicolae Ștefan este vinovată că pașaportarii dețin 47 (noi știam 44. S'au mai prăsit?) debite, prin călcarea legilor și toleranța scandalosă ce le-a fost acordată!

Reclama e sufletul comerțului — ar spune d. Nicolae Ștefan care nu știm ce mare

comerț învârtește, — iar d-sa și partidul liberal au nevoie de reclamă că se apropie alegerile.

Dar de ce nu s'au retras autorizațiile debitantilor pașaportarii găsiți la venirea partidului liberal la putere în 1935, s'au dat prelungiri celor expirate și s'au autorizat altele noi toate în dauna românilor?

Partidul liberal a moștenit pașaportarii de la național-țărăniști și i-a înmulțit în toate ramurile de activitate: comerț, industrie, meserii.

Acesta e adevărul. Acela căruia îi revine marea merit de a fi ridicat și stăruit aproape zilnic pentru alungarea tuturor pașaportarilor, nu numai cârciumari, nu e altul decât d. dr. Mihai Isăcescu.

Iar acei cari s'au opus intervențiilor d-sale sunt autorizațiile instituite de liberali: de la primărie, camera de comerț, camera de muncă și care, în curând vor fi trași la răspundere.

Dacă totuși pașaportarii, începând cu debitantii, vor trage obloanele, meritul este al d-lui Dr. Mihai Isăcescu, guvernul fiind silit a lua unele măsuri de formă, forțat de d-sa și în ajunul plecării.

Pariem însă că atât cât vor sta liberalii niciun brevet nu se va ridica!

Politică școlară antinațională

Statisticele pe anii 1921-1935 inclusiv, arată participarea copiilor la școlile secundare.

Din 4.554.283 copii, absolvenți ai școlilor primare dela orașe, au urmat cursurile secundare 1.357.877; iar din 21.724.237 absolvenți ai școlilor primare dela sate au urmat cursurile școlilor secundare numai 1.043.211.

La orașe, din trei copii, unul a mers la școala secundară, iar la sate la 22 unul, din care, cu siguranță, nici jumătate nu au putut termina.

Statisticele ne arată apoi că majoritatea celor dela orașe cari fac școlile secundare sunt streini iar cei dela sat sunt toți români.

Prin urmare românii au fost și sunt excluși dela puțina de a se pregăti prin școlile statului român. Iată rezultatele politicii școlare liberală și țărănișă, ambele partide zise și „naționale“.

De aceea Frontul Românesc are înscris în programul său ajutorarea copiilor de români săraci, dar meritul pentru a-i susține să se pregătească prin școli.

Curaj, găină!

Național-țărăniștii au intrat în panică.

Citiți vă rog ziarul „Ogorul“ dela 15 Sept. c., oficiul celor dela Constanța și vă veți convinge.

Articolul de fond cu titlul: „Curajoșii buni“ sfârșește: „Oameni buni, acu finești vă bine. Curaj!“, de preot Const. Popescu; iar în altă parte: „Repetăm rugăminte ca fineții național-țărăniști să aibă mai multă hotărâre în luptă“. Asta, poartă pecetea d-lui V. Lepădatu, marele curajos din luptele electorale dela Mehedinți și din vestitul turneu din Bucovina, pe unde a fost plimbat în tovarășia, altor curajoși, ca niște moaște.

Năvală la pomană

Muribundul și rudele îndepărtate — e un articol tot din „Ogorul“.

Noi suntem rudele îndepărtate ale liberalilor, ținuți departe de „muribundul liberal care-și dă duhul“, privește aiurit, în timp ce adevăratul moștenitor se pregătește în tăcere cucernică să îngroape mortul și să-l prohodască după datini, se pregătește să ia în mâini „gospodăria...“ etc.

Dați-vă la o parte, rude apropiate-vă și ziceți bogdaproste! Și la... mulți ani!

Articolul din greșală, în loc să închee cu... la revădere, mortule, o isprăvește prost. Nici nu se putea altfel, când flămânzii dau atâtea năvală și fac prea multă larmă.

COMUNICARE

Demonstrația care urma să se facă de către membri Frontului Românesc din întreaga țară la București nemaifiind necesară, conducerea centrală a hotărât ca ea să nu mai aibă loc.

1) Așa fiind, toți prietenii cari au primit și mai au încă asupra lor chitanțiere albastre pentru scopul de mai sus, sunt rugați a le depune de urgență la secretariatul organizației din Constanța (Str. Negru Vodă Nr. 2), împreună cu sumele de bani încasate și lista nominală a persoanelor înscrise.

2) Toți prietenii cari sau înscris pentru a merge la București și au asupra lor chitanțele respective, iar banii au fost depuși la sediul organizației din Constanța, sunt înștiințați pe această cale că pot veni, cei din municipiu personal oricând să ridice suma depusă în schimbul chitanței albastre, iar cei din județ cari nu pot veni personal, să trimită chitanțele semnate pe verso că și-au primit valoarea prin persoana dela care au luat chitanțele și căreia i-au depus banii la centru iar dacă nu, să le ceară restituirea banilor contra chitanței albastre.

3) Prietenii cari vor să contribuie pentru fondul de propagandă a Frontului Românesc cu sumele depuse pentru București s'au numai cu o parte, vor face aceasta cunoscut în scris, trimițând chitanța albastră, pentruca în schimbul ei să li se elibereze o altă chitanță în scopul sus arătat.

Naționalism de vorbe!

Partidul, liberal ca și cel țărănișt, deși își zice național — la guvern, — au făcut o politică în favoarea minorităților și pașaportarilor, cu înlăturarea românilor, în toate domeniile avuțiilor și muncii naționale.

Lăsăm la o parte pe național-țărăniști despre care toată lumea știe că apără pe străini și ne oprim puțin asupra liberalilor care fac paradă de naționalism în timp ce faptele arată contrariul.

Se știe că autorizațiile de noi farmacii nu se dau decât prin Ministerul Sănătății.

Iată cui au dat liberalii farmacii, numai în Ardeal. În 1934: 3 farmacii românești, 18 minoritare, una neidentificabilă, în 1935: 1 (una) românească, 21 minoritare, una neidentificabilă, în 1936: 5 românești, 8 minoritare, una neidentificabilă, în 1937: (începând anulul) una minoritară.

Iată pentru cine am desorbit Ardealul!

Dar nu numai în Ardeal, ci chiar în București, — capitala României — tot străinii ocupă farmaciile.

Un caz: Pentru o farmacie s'au prezentat 9 români și un evreu și a fost dată evreului.

Numai în urma drasticei intervenții a d-lui deputat Dr. Mihai Isăcescu s'a anulat concesiunea și s'a dat unui român.

În urma acestui fapt, fiind întâlnit de un înalt funcționar din Ministerul Sănătății acesta i a spus d-lui dr. Mihai Isăcescu:

„Bine le-ai făcut! Au fost nevoiți să dea șperțul înapoi“.

Cine?

Probabil aceleași persoane cari au dat concesiunea farmaciilor în Ardeal.

Liberalii își fac afacerile și puțin le pasă.

Cu cine!

Cu Români?

Bine!

Cu străini?

Foarte bine!

Reclamă de ultimă oră

Guvernul liberal anunță: iestenia prețurilor cu 25 la sută la toate uneltele și mașinile agricole produse în țară, adică de trustul fierului condus de național-țărăniștul Auschnit, finul lui Madgearu. Pe de altă parte însă, a scutit industriile fierului de anumite taxe vamale, de taxa advalorem de 12 la sută, de taxele cifrei de afaceri.

Prin urmare, iestenia de 25 la sută se face din punga statului, acesta nemaîncasând anumite venituri cari, cu siguranță sunt mai mari decât reducerea de 25 la sută pe care a făcut-o produselor fabricate.

Tot guvernul liberal a

Semnul pentru alegeri al
Frontului Românesc



anunțat iestenia zahărului, care, însă s'a scumpit, consumatorii plătind aceeași taxă de 16,50 de fiecare kilogram de zahăr.

Anunță revizuirea pașaportarilor fără a da niciunul afară din țară.

Anunță protecția muncii naționale dar românii sunt înlăturați din toate întreprinderile, locurile lor fiind ocupate de pașaportari și minoritari.

Anunță scumpirea produselor agricole, însă taxele pe făină — 2 lei la kg. — le dă exportatorilor străini.

Anunță refacerea creditului dar nimeni nu poate găsi un ban împrumut, în schimb și-au refăcut băncile pe spinarea țării, au făcut instituțiile de credit agricol și meșteșugăresc, și-au instalat la conducere oamenii lor, pe patru ani, dar agricultorii și meseriașii nu văd credite, nici iestine nici scumpe.

Dar ce nu anunță liberalii când vin alegerile?